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Commissione Disciplinare d’Appello di Secondo Grado  
Struttura Attività Calcio Uisp Emilia Romagna  
 
 
Delibera n° 1    
del 22 11 2021 
 
Attività sportiva: 2021/2022          Ricorrente:   BARDI ASD  
Comitato di    UISP PARMA             Gara:Pol.Fornovo-Bardi ASD __                                                           
                                           Gara del 29 10 2021 
                                           Comunicato nro 07 del 02 11 2021                       
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    
 
 
Commissione composta dai Sig.ri:  
 
Claudio Stablum -      Coordinatore  
Riccardo Correggioli - Componente  
Antonio Lugasi -       Componente  
 
 
Svolgimento 
 
Con atto del 08 11 2021 l’associazione Bardi ASD propone ricorso avverso, alla delibera del Giudice di Primo 
Grado del comitato UISP di Parma, pubblicata sul C.U. numero 07 del 02 11 2021 che squalifica il proprio 
tesserato Pini Massiliano (tessera numero 220230317) per quattro giornate( articolo 222 -116 R.T.N.) 
 
 
L’associazione ricorrente basa la propria tesi difensiva sostenendo che: 
 
Abbiamo deciso come società bardi di presentare ricorso inerente alla partita Fornovo- Bardi del 29.10.2021 
, finita regolarmente 2-0 per il Fornovo. 

Preso atto del comunicato ufficiale numero 7 del 02.11.2021 
Dove viene data un ammenda di 20 euro e una squalifica di 4 turni ad un nostro giocatore senza nessuna 
motivazione , visto che la partita era finita 11 conto 11 
Chiediamo di annullare la squalifica per intero visto L’abbaglio preso dal Arbitro nel gestire la gara, visto che 
ha assegnato un rigore inesistente (anche per la società Fornovo non c’era ) dove e stato dato un giallo a Pini 
Massimiliano , poi la partita si è conclusa da lì in poi senza nessun altro provvedimento per i 22 giocatori 
vista la partita Molto tranquilla… 
Addirittura a fine partita l arbitro e i nostri giocatori si sono salutati col pugnetto compreso Pini Massimiliano 
Purtroppo l’arbitro con le sue problematiche essendo un sordo muto a nostro avviso non è stato in grado di 
valutare un episodio a nostro favore facendolo diventare a sfavore, 
Penalizzato anche dal fatto che si giocava in notturna e non sentendo i contatti e non potendo parlare con i 
giocatori e andato in difficoltà… questo ci spiace molto perché questo ci penalizza a dismisura visto lo sforzo 
che facciamo per partecipare ad un campionato essendo una squadra di montagna! 
Chiediamo che venga sentita anche la società Fornovo da parte vostra per chiedere conferma di cosa non è 
successo.. 



nella nostra storia non è mai successo di prendere una squalifica così pesante per una cosa non avvenuta e 
tanto meno mancato di rispetto ad un arbitro che purtroppo ha le sue problematiche e forse non sarebbe 
neanche indicato per arbitrare visto che non sente e non parla … però il nostro input ancora prima di iniziare 
la partita era quello di lasciare tranquillo l arbitro come effettivamente abbiamo fatto tutti e 22 i giocatori 
per il suo rispetto!! 
Però il rispetto lo pretendiamo anche noi visto gli sforzi che facciamo 
 
Non chiediamo neanche il referto del arbitro perché il fatto non è successo…  

 
In fede Losa Giuseppe Presidente Bardi 
N cartellino 220191358 
 
 
Motivazioni 
 
Prima di entrare nel merito della decisione assunta questa commissione disciplinare ha l’obbligo di far 
presente quanto segue: 
Come si evince dal referto arbitrale e ulteriore supplemento,alcuni giocatori della  società Bardi tenendo un 
comportamento antisportivo con urla continue,hanno contribuito a fare alzare i toni della gara in modo 
esasperato, ed a fronte di questo, Pini Massimiliano tenendo un atteggiamento aggressivo e minaccioso, tale 
da creare forti paure  nei confronti del direttore di gara, si rende il colpevole principale per la confusione 
nata in campo. 
 
 
Tutto ciò premesso: 
Constatato l’atteggiamento aggressivo e minaccioso, il tesserato Pini Massimiliano non ha diritto a nessuna 
attenuante e che la sanzione inflitta dalla C.D di primo grado è equa in base ai fatti accaduti sia sul piano 
normativo che nell’entità. 
La commissione di secondo grado effettuata la necessaria istruttoria presa visione degli atti in proprio 
possesso: 
 
Delibera 

Rigetta il ricorso, si conferma la squalifica al tesserato Pini Massimiliano ,per quattro 
giornate  (art 222-116 RTN)  si incamera la tassa di ricorso  dispone la pubblicazione 
sul primo C.U della struttura attività calcio UISP Parma . 
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Firma del Giudice Sportivo
Romano Dondi

Firma del Responsabile
Daniele Rossi
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